


A sors tábláján
Novellagyűjtemény

Brátán Erzsébet

Borító: Szinay Balázs

Publio Kiadó

2013

Minden jog fenntartva!

*  A  novellák  teljes  mértékben  a  fantázia  szüleményei,  az
esetleges hasonlóság élő, egykor élt  személyekkel,  helyzetekkel,
helyszínekkel pusztán a véletlen játéka.

„Te  magad  légy  a  változás,  amit  látni  szeretnél  a
világban.”

/Mahatma Gandhi/

SZERTEFOSZLOTT ÁLOM…
Anti  messzire  révedő  tekintettel,  elégedetten  dőlt  hátra  a

párnájára.  Hatalmasat  sóhajtott.  Minden  porcikája  bizsergett,
égett a két füle, valami furcsa izgalom vett erőt rajta, elöntötte a
szerelem,  úgy  érezte,  nem  a  földön  jár.  Nem  volt  képes  a
gondolatait összpontosítani, kizárólag egy valami járt az eszében.
Sóhajtott egy jó mélyet, majd rápillantott a kezében szorongatott
papír cetlire, amelyre az imént olyan izgatottan, remegő kézzel egy
végtelenül  fontos  telefonszámot  firkantott  fel.  Szemei  előtt
elhomályosult  az  írás,  még mindig  nem akarta  elhinni,  hogy  a
papíron vannak a számok, a leggyönyörűbb számok a világon.



„Ez nem igaz! Ez nem lehet igaz! Hát mégis sikerült! Vajon
milyen lesz most? Milyen lesz élőben?” – lehelte halkan.

Megpróbálta  összeszedni  a  gondolatait,  bár  a  szíve  ezerrel
kalapált, a szeme nem látta a környezetét, egy csodálatos álomkép
lebegett előtte: Őt látta a falban, a takaróban, a mennyezeten, a
képernyőn, a fűben, a fában, a virágokban, és még a papíron, a
telefonszámban  is.  Őt  hallotta  minden  rezdülésben,  a  madarak
énekében, a szellő suttogásában.

„Hát  mégis  sikerült!  Itt  a  telefonszáma,  megvan!  Istenem!
Mennyire vágytam rá!” – mondta ki hangosan. Pattanásig feszült
idegszálakkal, felfokozott állapotban igyekezett felidézni, hogyan
kezdődött a történet…

Harmadikban egy új osztálytársuk érkezett, Dóri. Első látásra
teljesen lenyűgözte a lány, akinek csillogó fekete gyémánt szemei
boldogságtól  ragyogtak,  aki  maga  volt  a  megtestesült  tűz,  az
eleven tornádó, az élet, a nagybetűs élet. Már az első pillanatban
úgy érezte, egyedül neki teremtette az ég. A kislány is így érzett
iránta - legalábbis ő így remélte… 9 évesen szerelmes lett, egy
izgő-  mozgó,  csupa  tűz  menyecskébe,  aki  elfogadta  őt  pont
olyannak, amilyen volt. Mindenki más elvárásokat támasztott felé,
soha senkinek nem felelt meg úgy, ahogyan volt, egyes egyedül
annak a  drága kicsi  angyalnak.  „Hm…” Sóhajtott  ismét.  Szinte
látta maga előtt,  ahogyan fut, ránéz, mosolyog, fülében hallotta
csengő  kacajának  csilingelését,  érezte  lágyan  elfogadó,
szeretetteljes tekintetét. „Igen! A lány maga a szeretet. Vajon most
is ilyen?” Ám a legnagyobb földi boldogság sajnos végtelenül rövid
ideig  tarthatott,  mivel  a  családja  a  munkája  miatt  állandóan
költözködött egyik helyről a másikra, sokszor azt sem tudta, hol
van, melyik településen. Anti szülőfalujában egyetlen évet töltöttek
el,  végtelenül  elszomorodott,  amikor  elköltöztek,  bár  a  lány
megadta az új címét, így levelezhettek egy jó ideig. Eszébe jutott,
amikor  a  szülei  letiltották  a  telefonról,  mert  felettébb



megemelkedett  a  telefonszámla,  így  valóban  csak  a  levelezés
maradt.  Dóri,  Anti  legnagyobb  örömére,  az  egyik  borítékban
küldött magáról egy fényképet, ettől fogva ez vált a mesés kincsévé,
amit  a  levelekkel  együtt  féltve  őrizgetett.  Most  is  elővette,  a
fényképet,  és  a  leveleket,  megnézegette,  beleolvasott,  bár
annyiszor elolvasta a hét év alatt, kívülről tudta, melyikben mi áll.

Amikor a lány újból elköltözött, a levelezés abbamaradt, az új
címét már nem adta meg, talán ideje sem maradt rá, a fiú kétségek
között gyötrődve várta a választ az utolsó írására. Remélte, egyszer
majd  benn lapul  a  postaládában a  gyémántbetűkkel  írt,  a  szív
szavával  megfogalmazott  levélke…  Azonban  hiába  nézegette
naponta, úgy tűnt, a lány végleg elveszett. Nem adta fel a reményt
továbbra sem, bízott abban, hogy az élet még egyszer összehozza
őket,  ha  már  megismerkedtek,  ezért  folyamatosan  kereste  a
kapcsolat lehetőségét. Az interneten mindenkit meg lehet találni,
főleg a fiatalokat, akik fenn vannak az ismerős kereső oldalakon.
Amint a szülei beköttették a világhálót, ez lett az első dolga, hogy
keresse, keresse. Többször próbálkozott, ám a kislány átlagos neve
miatt  mindig  legalább  1650  nevet  dobott  ki  a  gép,  összetett
keresést nehéz lett volna alkalmazni, nem tudta a lakcímét. Egyik
alkalommal úgy tűnt, felragyogott a szerencséje, elhatározta, hogy
rászánja az időt, és módszeresen átválogatja azt az 1650 nevet.
Egész  nap  a  gép  előtt  ült,  és  jó  alaposan  megnézegette  az
adatlapokat, összehasonlította a maga elé állított fotóval. Meg is
találta, és a feltett képek alapján, a szemét alaposan átnézegetve
megállapította,  ez  hasonlít  legjobban  a  gyermekkori  fényképre.
Nem lehet más, mint az ő egyetlen, igaz szerelme! Azonnal felvette
vele a kapcsolatot, izgatottan írta neki, „én vagyok az, Anti”, és
türelmetlenül várta, várta a választ. Dóri egy jó ideig nem felelt,
később visszaigazolta az ismeretséget. Mint elmondta, azt hitte,
valaki  szórakozik  vele,  az  anyukájának jutott  eszébe,  hogy volt
egyszer egy fiú,  akivel levelezett.  Nehezen akarta elhinni,  hogy
Anti megőrizte a leveleit, a fényképét, amivel életben tartotta a



lelkében iránta égő tüzet. A fiú ezen nagyon elcsodálkozott, neki
nem volt átlagos a neve, ráadásul az egy év ismeretség után még
talán  több  mint  egy  évig  hetente  írtak  egymásnak.  Hogyan
felejthette el ennyire a lány? Különösen azért, mert benne olyan
mély  nyomot  hagyott,  azt  hitte,  ez  élete  egyetlen,  legnagyobb,
feledhetetlen  szerelme,  mindvégig  abban  reménykedett,  Dóri
ugyanígy érez. Fájt a szíve, gyötrődött, mélyen érintette mindez,
remélte, azért csak eszébe jut valami azokból az időkből, amikor
együtt jártak harmadikban.

„De mindez már nem fontos, most megvan végre! – legyintett -
Bár, mintha dagadtabb lenne a képeken… vagy csupán előnytelen
a felvétel? És mi történt a szemével? Meg az orrával? Nem ilyen
volt… na,  de  sebaj,  majd  élőben!”  –  gondolta  aggódva,  vegyes
érzelmekkel a kicsi szívében.

A neten ezután naponta írogattak egymásnak levelet, melyben
igyekeztek  elmondani  mindent  magukról,  legfőképpen  azt,  mi
történt  a  hét  évnyi  különélés  alatt.

- Leszel a barátnőm? – kérdezte bátortalanul.

- Lehetek… - írta a lány.

- De jó… - repesett az örömtől.

- Nézd! Azért valamit tudnod kell!

- Írjad, semmi sem riaszt vissza!

-  Hát,  jó…  Iszom,  dohányzom,  és  pasizom,  természetesen
mindig mással, ha így megfelelek neked, hát legyen, rajtam nem
múlik! Különben tök jó pasi lett belőled! – írta.

- Jó! Jó! Nem baj, megfelelsz… – pironkodott a fiú – nem számít
semmi, örülök, hogy megtaláltalak!

Gondolkodás  nélkül  igent  mondott,  annyira  vágyakozott  az



áhított  lány  után.

„Nem baj, ha iszik, majd leszoktatom… Nem baj, ha dohányzik,
majd leszokik, és a pasizás is megáll majd a tökéletes fiúnál…” -
Marcangolta  magát,  és  kereste  álmai  szerelme  számára  a
mentségeket. Nagy nehezen rászánta magát, hogy megérdeklődje,
miért felejtette el végérvényesen. A válasz még jobban letörte.

- Hogy tudtál így elfelejteni, miért nem emlékeztél legalább a
nevemre? – kérdezte bátortalanul, leírni is alig merte.

- Ne haragudj! Sokszor azt sem tudtam, hol vagyok, merre, kivel!
Tudod…  a  folytonos  költözködések  és  az  újabbnál  újabb
ismerkedések,  annyi  ember  volt…

- Hát igen, de én azt hittem, rám még emlékszel…

- Most már igen! - Tizenhét év alatt majdnem egy fél világot
kellett megismernie, befogadnia, nem beszélve a konkrét emberi
kapcsolatokról. A gyermekkora teljesen kitörlődött az emlékeiből,
szürke homályba veszett, mintha nem is ebben az életében történt
volna mindaz.

-  Ugye  velem rögtön,  azonnal  nem akarsz?  –  kérdezte  még
bátortalanabbul.

- Nem! Persze, hogy nem! – érződött a meglepettség az íráson.
Dóri csak nevetett, és megígérte, rögtön első alkalommal nem akar
semmit.

Antinak mindegy volt már, csak végre láthassa, érezhesse…

„De  akkor  mégis  miért  kavarognak  bennem  olyan  vegyes
érzelmek, fura gondolatok?” - Nem tudta elnyomni a kételyeit, de
az  izgalma  felülkerekedett  minden  józanészen.  -  „Itt  van  a
telefonszám, holnap találkozunk. Vajon elég szépnek talál majd?
Nem baj,  ha nem dohányzom, ha nem iszom,  és  ha soha nem
voltam még nővel? És mi a helyzet azzal az otromba pattanással az



orromon, ami pont mára ott éktelenkedik a csúcson? Ennek is a
legrosszabbkor  jutott  eszébe!  Holnapra  szokás  szerint  szépen
megdagad… Na, mindegy! Már nem lehet lemondani a találkát,
menni kell, lesz, ami lesz…” - döntötte el.

Elérkezett a várva várt nap, alig bírta kivárni, hogy délután két
óra  legyen.  Az  iskolában  képtelen  volt  figyelni,  még  enni  sem
tudott, mert a gyomra teljesen összeszűkült, a szíve pedig össze -
vissza kalapált.

„Az  idő  ilyenkor  ólomlábakon  cammog!  Bezzeg,  amikor  jó
valami, akkor gyorsan tovaszáll!  Nocsak, most a busz is milyen
lassú!  Minden  pirosnál  megáll,  és  persze  mindig  piros!  Ó!  Itt
vagyunk, megérkeztem! Vajon ő az, aki ott áll a megállóban? Nem,
ő nem lehet… ott egy dundi nő áll! Egy felnőtt nő! Ő nem lehet!
Segítség! Valaki! – sikított magában - Na, de más nincs ott… hová
lett az a kedves, aranyos kislányforma? Hová lett a vékonysága?” –
morfondírozott.

Már nem volt idő további elmélkedésre, a busz megállt, a fiú
leszállt. A lány odament hozzá, tétován puszit adott. Anti halkan,
magában  csodálkozott  a  változásokon,  sőt,  meglepte,  hogy  a
lánynak akkora melle lett, alig nem fért el tőle, és puszi közben
hozzáért.

Félszeg  beszélgetés  kezdődött,  de  Anti  alig  hallotta,  miről
csevegtek,  mert  közben arra  gondolt:

„Hét év alatt hogyan válhatott olyanná, mint az anyám a 77
éves nagynénje? Persze, nemcsak külsőleg változott meg annyira,
azokkal a nagy mellekkel, ami akkora, mint az anyámé, de még a
hasa is akkora, na, és a viselkedése, az bezzeg egy az egyben a 77
éves  nagy  nagynénikéé…  Mi  történt  az  orrával?  Az  mitől  lett
ekkora? Hová tűntek a kislányos vonások? És a szemöldöke, nem,
nem inkább az egész homloka rálóg a szemére! Hol van a szeme?
Segí tség!  Mi  tör tént?”  –  k iá l tot ta  magában  egyre



kétségbeesettebben.

Közben  a  lány  elmesélte,  a  hét  év  alatt  hány,  meg  hány
országban jártak, üzleti úton, vagy simán nyaralni. Nem hitte el,
hogy a fiú ez alatt sehol nem volt, a falujában élte le az egész
eddigi életét. Talán nyaranta, ha egyszer elmentek egy strandra,
de még nyaralni sem voltak soha, nemhogy külföldön. Nem hitte el,
hogy a fiúnak ő volt az egyetlen és minden álma, és mindig, sőt
azóta is csak őrá várt! Nem hitt a szemének, amikor a fiú elővette a
leveleket, és a fényképet. Őszintén elcsodálkozott, hogy van még
ilyen ártatlan, tiszta lélek tizenhat évesen, miközben ő már annyi
mindent megélt, hogy néhány negyven évesnek is elég lenne az
élményeire emlékezni. Így, hát nem mert a fiúra nézni, túl szépnek,
túl tisztának, túlságosan ártatlannak találta.

Végül  megbeszélték,  jobb  lesz,  ha  inkább  nem  találkoznak
sűrűn,  így a szép emlékek megmaradhatnak szépnek,  az álmok
pedig álmoknak. A lány nem merte megrontani azt a tisztaságot,
amiről úgy hitte, nem is létezik. A fiú félt a lerombolt álomtól, és a
túl  sokat  megélt  szerelmétől,  kicsinek,  tapasztalatlannak érezte
magát  mellette.  Még  néhány  jelentéktelennek  tűnő  téma
megbeszélése  után  egy  puszival  elváltak  egymástól,  és  már
mindketten tudták,  ebből  nem lesz  semmilyen kapcsolat.

Hazafelé  menet  Anti  szívében  vegyes  érzelmek  kavarogtak,
folyton,  és  újra,  meg újra  a  lány  szemei  jutottak  eszébe.

„Mi  történt?  Mi  történhetett  vele,  a  lelki  társammal,  az  én
ikerlelkemmel? Miért? Ki tette ezt? Mindig úgy éreztem, ő maga a
tökély!  Most  összedőlt  az  álomkép!”  -  Valami  furcsa,  eddig
ismeretlen sajgást érzett a szíve helyén, hatalmas kő telepedett rá,
idegen érzelem nyomasztotta, de nem tudta, mi lehetett az. Nagyot
csalódott, hiszen a lány egyszer sem nézett a szemébe, úgy vélte,
nem volt tiszta a tekintete. Mindent elfogadott volna, a hatalmas
változást,  az ivást,  a dohányzást,  a megszámlálhatatlan pasit,  a



dundiságot, a nagy melleket, a nagy hasat, a nagy nagynéni stílust,
csak azt az egyet nem! Azt a nem tiszta tekintetet!

„Milyen  szédítően  sunyi,  felnőttes,  vadmacska  stílus…”  –
gondolta - Rájöttem, túl sok elvárást támasztottam a találkozással
kapcsolatban. Talán az a sorsom, hogy a lány nélkül éljek, azért
változott  meg  annyira?  Meg  kellett  változnia?  Talán  majd  a
következő életemben az enyém lehet… Rendben, ha úgy, legyen
úgy,  kivárom!”  -  Ilyen,  és  ehhez  hasonló  sötét  gondolatok
árnyékolták be arcát, és az eddig oly tisztán csillogó kék szemét,
ezek  gyűjtöttek  sűrű,  sötét  fellegeket  a  homlokára.  Letörten,
lehervadt  mosollyal  érkezett  haza,  bánatát  jó  mélyen eltemette
magában, nem mondta el soha senkinek. A leveleket továbbra is jól
látható helyre tette, a fényképet elé állította, mert a tüzet, az álmot
továbbra sem volt hajlandó elfeledni, legyen mire emlékezni…

Ám azok a nem tiszta tekintetek… Azok a szemek… Azok nem
hagyták nyugodni…

TELJES GŐZZEL ELŐRE!
Judit túlságosan fiatalon került a munkahelyére, egyenesen az

iskolából. Naivan, őszintén, ártatlan lélekkel, boldogan kezdte meg
pályafutását. Tiszta szívvel lelkesedett, minden kihívásnak eleget
tett,  szívesen  vett  részt  új  dolgokban.  Mindenki  megszerette,
nagyon  kedvesen  viselkedett,  előzékenyen  segített  az
idősebbeknek. Folyton úgy érezte, fel kell vidítani a többieket, nem
szerette a sírós arcokat, mindent megtett, hogy mindenki jól érezze
magát.

Továbbtanult,  magasabb  beosztásba  került.  Kedvessége  és
segítőkészsége  végül  odáig  juttatta,  hogy  az  összes
reménytelennek látszó feladatot megkapta, valakinek azt is el kell
végezni alapon. Ezzel aztán bekerült egy ördögi körbe, amiből nem



tudott  kikászálódni.  Kisebb  csapatokban  dolgoztak  egy  -  egy
feladaton, ő kapta mindig az olyan kollégákat, akik senkinek sem
kellettek,  végül  az olyan munkákat is.  Panaszát  nem hallgatták
meg,  az  értekezleteken  minden  erősebb  akaratú  kolléga
megkaparintotta előle a jónak ígérkező munkát. Ő pedig hagyta
magát  elnyomni,  évekig  mosolygott,  és  küzdött  egyedül,  csak
nyelte a könnyeit, és mindent úgy tett, hogy másoknak jó legyen,
neki senki sem segített, de ő mindig mindenkinek a rendelkezésére
állt. Később előfordult, hogy az ő munkája néha nem sikerült. A
sikeres kollégák így pusmogtak a háta mögött, kinevették, majd
megegyeztek  abban,  hogy  Judit  már  nem  áll  szakmai  tudása
magaslatán. Természetesen az ő fülébe is visszajutott a pletyka,
ami  mélyen  belül  nagyon  bántotta,  éjszakákon  át  forgolódott,
marcangolta magát miatta. Leginkább az sértette, ha egy olyan
kolléga  kritizálta,  akin  nem  rendelkezett  legalább  olyan
szakképzéssel, mint ő, és persze mindenki tudta róla, hogy ő sem
áll éppen szakmai tudása magaslatán, de mégis másokat szól meg.
Számtalanszor megpróbált tenni a helyzet ellen, sajnos nem tudott,
mert  mindig meggyőzték,  hogy ezért,  vagy azért  ő kapja azt  a
munkát. A közvetlen csapattársai nem segítettek, tudták mennyire
lelkes,  majd mindent megold egyedül.  Háta mögött  továbbra is
kinevették, milyen lökött, hogy még mindig bizonyítani akar, vajon
mi  űzi,  hogy  árral  szemben  ússzon?  Az  öregek  azt  mondták:
Dolgozzanak a fiatalok, mi már eleget dolgoztunk! A pályakezdők
pedig  azt,  dolgozzanak  azok,  akik  már  tudják,  mit  kell  tenni.
Valóban  az  árral  szemben  haladt,  igyekezett  mindenben  a
legtökéletesebb lenni, mégsem volt elég. Sohasem volt elég! Úgy
érezte,  már  szívét,  lelkét  beleadta,  az  egész  életét  odadobta  a
lábaik elé, de még mindig nem volt elég. Töprengett, mit kellene
tennie?  Elhatározta,  mint  eddig olyan sokszor,  a  szabadságolás
után majd ő is erős lesz, bekerül egy jobb csapatba, jobb anyagot
szerez, jobban dolgozik, és bizonyít! Igen, úgy lesz, bizonyít ismét!
Minden  újra  nyitott  volt!  Ha  végre  megkapja  álmai  munkáját,
bebizonyíthatja, hogy igenis szakmai tudása magaslatán áll, akkor



majd megláthatják a fiatalok, hogyan kell, és elcsodálkozhatnak az
öregek, hogy jobb, mint régen. A tervnek roppant mód megörült,
teljesen belelkesedett.

- Teljes gőzzel előre! – kiáltotta - Bebizonyítom az igazam!

Újra fiatalos lendülettel robbant be a munkahelyére, de megint
nem kapta meg a hőn áhított feladatot, ugyanaz a huzavona, és
elnyomás alakult  ki,  mint eddig oly sokszor.  Megint győztek az
erősek, és ő hagyta, hadd legyen nekik jó.

Mély depresszióba esett…

A  kollégák  ezután  még  többet  nevettek  rajta,  még  többet
pletykáltak róla, ő pedig tudta ezt, így még jobban bántotta a dolog,
hiszen  a  szemébe  mindig  mosolyogtak,  ráadásul  számtalanszor
megkérték,  hogy  segítsen.  Őszintén,  tiszta  szívvel,  szeretettel
mosolygott  vissza,  és  teljes  bedobással  segített,  ahol  tudott.
Szerette  a  kollégáit,  minden  kudarc,  és  megaláztatás  ellenére,
elfogadta őket olyannak, amilyenek. Ez volt az első, az egyetlen
munkahelye, imádta az embereket, a kollégáit, a munkáját, el sem
tudott volna képzelni másik munkát, teljes odaadással meghajolt
minden, és mindenki akarata előtt, soha senkit nem bántott meg,
inkább hallgatott, csak meg ne sértsen másokat, mindenki sorsába,
helyzetébe mélyen beleélte magát, így mindenkiben megtalálta a
jót, és megkereste számukra a mentségeket.

Egy hideg nyirkos őszi reggelen történt, munkába menet éppen
a  legújabb  reménytelennek  tűnő  feladatán  elmélkedett,  amikor
összeszorult a szíve, hirtelen halálfélelem fogta el, iszonyúan fájt a
gyomra, nem kapott levegőt, bal karja rettenetesen fájt, zsibbadt,
összegömbölyödve  esett  össze,  majd  nagyot  koppant  a  nedves
aszfalton. Egészen nyugodtan feküdt, jól érezte magát, egész szíve
mosolygott,  amikor  arra  ébredt,  hogy  zöld  sapkás  műtősök,
orvosok beszélnek a  feje  fölött:



- Judit! Ébresztő! Készen van!

-  Mi van készen? – próbált megszólalni,  de a szája tele volt
valamilyen kemény tárggyal.

- Szívműtéte volt, kedvesem! – szólt fölé hajolva egy zöld sapkás
maszkos férfi, aki kivette a szájából a csövet.

-  Óóóóóóó… - próbált meg nyögni,  miközben látta, hogy egy
kórházi  tolókocsin  fekszik,  zöld  lepedővel  letakarva,  iszonyatos
szívtájéki  fájdalommal.  Odakapott,  és  feljajdult…  valami
beléhasított.

-  Rögtön  kap  még  fájdalomcsillapítót  az  infúzióba,  és
antibiotikumot.  –  sürgölődtek  körülötte.

- A műtősfiú leviszi az intenzívre, a nővérek elmondják majd,
mire kell vigyáznia. – tudósította valaki siettében.

- De mi történt? – nézett kétségbeesetten.

Megtudta, olyan infarktusa volt, amivel éppen életben maradt, a
műtéttel segítettek rajta, de még kétes a gyógyulás kimenetele.
Valami elhalt  a  szívében… Valami meghalt  a lelkében… Valami
összeomlott, valami más lett,  minden megváltozott, minden más
lett!  Megfordult  a  világ!  Egy  csapásra  átértékelődött  az  élete,
lejátszódott előtte minden.

„Mi lesz most? Hogyan tovább?” – kérdezgette önmagától egyre
elkeseredettebben. Hetekig élet- halál között feküdt az intenzíven,
közben sok minden letisztult a fejében, átgondolta az egész addigi
életét,  a  munkáját,  a  családját,  több mindenre rájött  a  kórházi
ágyon.  Eközben  a  kollégái  rohantak  hozzá,  segítettek  neki,
elhalmozták  ajándékokkal,  előre  bocsátották,  nagyon  sok
szeretettel  várják  vissza.

Judit azonban nem mehetett vissza dolgozni, még önmagát sem
tudta  ellátni.  Igen!  Segítségre  szorult,  amit  nagyon  fájlalt,



iszonyúan zavarta, hiszen mindig úgy élt, inkább ezerszer segített
másokon, csak rajta ne kelljen segítenie senkinek!

- Bocsánat, hogy élek, bocsánat, hogy vagyok, bocsánat, hogy
gondot okozok! – mondogatta magában. Szíve sajgott, nagyon fájt,
nem szerette ezt a helyzetet, többször eltűnődött azon is, hogy az
infarktus a középkorú férfiak betegsége, eddig még nem hallott
infarktust  kapott  nőkről,  a  kórházban  pedig  többel  találkozott.
Egyre mélyebb depresszióba sodorta önmagát,  folyton lehangolt
volt, sajnálta, hogy így esett, nem tudta elfogadni a helyzetét, meg
nem történtté akarta tenni.

„Miért,  miért,  miért?  Miért  történt  mindez  pont  velem,  aki
mindenkit szerettem, és mindig mindenkivel rendes voltam?”

Csaknem egy évnyi szenvedés után, álmában angyalt látott, aki
megvigasztalta, tudatta, minden így van jól,  meg fog gyógyulni.
Megnyugodott, ismét mosolygott, egészen boldog lett, felkészült az
útra, a Teremtő kezébe ajánlotta porszemnyi életét, újra ragyogott
a  szeme,  megbékélt  sorsával.  A  környezete  örült  a  pozitív
változásnak, látták, végre tényleg jobban van, most már biztosan
meggyógyult,  így  lazult  a  figyelem  irányába.  A  kollégák
fellélegeztek,  azt  hitték,  minden  rendben  van,  és  a  család  is
megnyugodott.

Egy verőfényes késő őszi napon az ablakába szállt egy kedves
kicsi fehér galamb, úgy érezte hozzá beszélt. Megcsodálta a madár
szépséges  tollazatát,  észrevette,  milyen  csodálatos  a  világ.  Az
ablakon  át  beszűrődő  napfény  szivárványt  csalt  létre,  amint  a
virágváza  vizén  megtört  a  fénye.  Az  ég  meseszép  azúrkéken
ragyogott,  néhol  fehér  kis  bárányfelhők  pihentek  kedvesen,  a
távolban, végtelen szabadon vidám madarak szálltak. Érezte azt a
végtelenséget, a határtalanságot, a boldogságot, és a szeretetet,
érezte a lét örömét, elmerült a csodájában. Szívébe felfoghatatlan
öröm  költözött,  tudta,  minden  rendben  van,  minden  úgy  jó,



ahogyan van, és ő pontosan ott van, ahol lennie kell,  pontosan
akkor, amikor ott kell lennie. Csodálatos fények cikáztak előtte,
melegség öntötte el egész testét. Hatalmas, boldog sóhaját elnyelte
a varázslatos világ, akkora belső öröm kerítette hatalmába, amely
boldogságtól  örömkönnyek  peregtek  le  az  arcán.  Már  nem
érdekelte semmi, minden fölösleges színháznak tűnt. Könnyedén
lebegett az ágyon.

Másnap reggelre, jobb létre szenderült,  elvitték az angyalok.
Arcán elégedett  mosoly honolt,  két  orcája rózsaszínben virított,
mintha csak aludna…

Sírjánál lesújtva álltak a családtagok, a rokonok, a kollégák,
sírtak, és elgondolkodtak, ennyi egy emberi élet? Miért? Miért pont
Judit? A stressz? A hajtás? Mi okozhatta? Volt, nincs! Vajon tényleg
benne fekszik az a vidám, életerős, mindig kedves kolléga abban a
kis fa koporsóban? Olyan kicsinek tűnt, és olyan hihetetlennek. A
halál  olyan  értelmetlen,  felfoghatatlan,  megfoghatatlan,
elképzelhetetlen… Vajon mindenki  sora előre meg van írva? És
csak addig maradhatunk, ameddig maradnunk kell?

Kedves  szelleme  most  is  fölöttünk  mosolyog,  végtelen,
határtalan  szeretettel  átölel  Mindannyinkat.

A KRÉMES
Egy  csodálatos  krémes  történetét  mesélem el,  amiről  egyik

kedves barátnőmtől hallottam valamikor. Megjegyzem, át tudtam
élni a történetét, hiszen jómagam is hasonló vagyok! Jó párszor
keseregtem azért, miért nem használ a kőkemény diéta, mire egyik
ismerősöm viccesen annyit mondott: -  Fordíts a hozzáállásodon!
Mától tarts kődiétát! Az biztosan használni fog!

„Történt  egyszer,  hogy  dundiságom  különböző  betegségek
táptalajául szolgált,  ezért az orvosok kőkemény diétát írtak elő.



Persze,  saját  érdekemben  nem  mertem  felfüggeszteni,  ám
akkoriban csak az evés volt az egyetlen örömforrás az életemben.
Több családi összejövetelen, esküvőn, ünnepen megfigyeltem, az
emberek többsége az ünnepet összeköti  azzal,  hogy a bendőjét
degeszre  tömje  mindenféle  étellel,  itallal,  süteménnyel.  Az
ünnepeket tehát általában az evés – ivás örömeivel azonosítják.
Nézzük csak meg a  pánikot,  ami  ilyenkor  kialakul,  ha  véletlen
nincs  kenyér!  -  Meg,  ha  van,  akkor  is!  Ész  veszejtve  vásárol
mindenki. Egy buli nem buli rosszullét nélkül. Mértéktartás? Mi az?
Eddig én sem tudtam, igyekeztem mindenből sokkal többet, és még
többet elfogyasztani. Na, bumm! Van, aki alkoholba fojtja bánatát,
van, aki ételbe. Erről a függőségről leszokni ugyanolyan komoly
erőpróba,  mint  az  alkoholról,  a  cigarettáról,  a  drogról,  vagy  a
kávéról. Ezt csak azok tudják, akik megpróbáltak már valamilyen
szenvedélyről lemondani!

Lássuk hát! Először is cukor, és zsiradék nélkül minden, saláták,
zöldségek,  gyümölcsök…  hűha!  Kőkemény!  Valóságos
csatavezérnek  éreztem  magam,  ahol  az  étel  volt  az  ellenség!
Folyton  le  kellett  győznöm a  támadó hadsereget,  mely  minden
oldalról kísértett… - vagy inkább a kísértést, a vágyat?

Most, utólag már nagyon jót nevetek ezen is.

A kitartásomnak, és akaraterőmnek (mely olyan volt, mintha a
Niagarán  úsznék  felfelé)  köszönhetően  sikerült  30  kg
súlyfeleslegtől  megszabadulnom  1,5  év  alatt,  bizony  közben
történtek  ilyen apró  kis  ˝szenvedések˝:

Egyszer a főnököm krémest hozott a névnapjára, mindenkinek
egy darabot. Amikor megláttam, egészen magam alá kerültem, szó
szerint pánikba estem, ez volt a kedvenc süteményem! Csábított,
de én győztem! - Nem ettem meg! Viszont lett volna rá jelentkező,
mégsem adtam oda! Gondoltam, hazaviszem a fiamnak,  majd ő
megeszi.  -  Érdekes,  milyen önző voltam, miért  nem adtam oda



másnak,  aki  megette  volna?  Talán  szenvedni  akartam,  így
bűntettem magam a súlyfelesleg miatt? - Beletettem egy dobozba
és  vittem  hazafelé.  Útközben  egyre  rosszabbul  éreztem,  egyre
jobban  sajnáltam magam,  itt  ez  a  finom rezgő  fenekű  krémes
sütike, a kedvencem, jaj, én soha többé az életben ilyet nem ehetek!
Soha többé… az mennyi is? Hány év van még hátra az életemből?
Ha például  90  évig  élhetek,  az  még több mint  50  év… Ó!  Ez
kibírhatatlan!  Az  utcánk  elejére  érve  már  a  sírás  fojtogatott.
(kellett  egy  kis  önsanyargatás)  Alig  vártam,  hogy  hazaérjek!
Lélekszakadva rohantam be, feltéptem az ajtót, és már elcsukló
hangon kiáltottam.

- Kisfiam! Gyere, ments meg! Segítség!

- Mi történt? – ijedt meg a gyermek.

- Itt egy krémes, gyorsan edd meg tőlem, mert már nem bírom
sokáig!

- Jó! - vállalkozott önfeláldozóan.

Sietve  elvette  tőlem,  beszaladt  vele  a  konyhába,  én  meg  a
szobába  vonszoltam  magam,  hanyagul  ledobáltam  a  táskáimat,
ledőltem  az  ágyra,  illetve  inkább  csak  leomlottam  bömbölve.
Rettentően sajnáltam magam, és a hátralévő életemet, amit ilyen
krémesek nélkül kell majd leélnem.

-  Előjöhetsz  anyuci,  megettem!  -  törte  meg  sanyarú
gondolataimat  a  kisfiam.

Porig sújtva előtámolyogtam, majd végeztem tovább a szokásos
háziasszonyi  teendőimet.  A  rossz  hangulat,  a  kemény
önsanyargatás  rányomta  bélyegét  a  nap  további  részére.  Nem
tudtam elfelejteni  a csábítóan rezgő halványsárga színű,  vanília
illatú  csodálatos  sütemény  költeményt!  Este  későn  jött  haza  a
párom a  munkából.  Neki  is  előadtam teljes  átéléssel,  sírással,
bömböléssel  az  egész  történetet.  Közben  éppen  valamit



tevékenykedett,  nem  is  figyelt  rám,  a  hátának  beszéltem.

- … és?… és?… és megetted?… – kérdezte az előadás végén.

-  Nem!  –  mondtam ki  nyögve,  a  szemeimet  törölgettem,  az
orromat fújtam. Miközben arra gondoltam, nem is figyelt rám, hát
nem hallotta,  hogy pontosan mi történt? Neki  nem volt  akkora
tragédia, mint nekem?

- Hát, akkor nagyon ügyes vagy! - dicsért meg.

- Nem érted? Nem érted? - visítottam magam felé fordítva, hogy
nézzen végre rám.

- Nagyon - nagyon sajnálom, meg akartam enni, vért izzadtam,
hogy legyőzzem a vágyamat!  -  Megint  zokogtam egy nyavalyás
krémes miatt. Hullott a könnyem, mint a záporeső.

- … igen, a VÁGYAMAT… - jöttem rá, végül is csak vágy volt,
mert éhes nem voltam.

- Ó! Ha krémes kell,  hozok én neked négyet is! – mondta a
párom, aki megsajnált.

- Dehogyis! Dehogyis… Nem kell! Hiszen ezt is alig bírtam ki,
hát még, ha 4 db krémes lenne! – kiáltottam - Meg aztán… az már
nem UGYANAZ a krémes… - újabb orrfújás, szemtörölgetés.

- Akkor miért nem ettél belőle csak egy picit? - kérdezte.

- Mert akkor nem tudtam volna megállni, hogy az egészet be ne
faljam! – sóhajtottam.

Igen! Ez így van! Mindent, vagy semmit!

Rájöttem, így nem lehet diétázni! Ez így maga a Pokol, a bűn, a
büntetés, a bűnhődés. Kell az öröm is az evéshez, undorral semmit
sem lehet legyűrni! Ha így étkezem, akkor a mérget, a sanyarú
sorsot, az önsanyargatást is megeszem az étel mellé. Ha az vagyok,



amit eszem…

Közben kutattam a dolgokat, megtudtam, hogy a pajzsmirigy
egyik hormonja, a Tiroxin azért is van, hogy az étel mellé tegye a
GONDOLATOMAT,  így  az  leszek  valóban,  amit  eszem,  az  a
gondolat!  Már másképp állok a dolgokhoz! Azokra a vágyaimra
gondolok minden falat étel mellé, amit szeretnék megvalósítani.
Emellett persze megtanultam a helyes étkezést, sőt vigaszdíjként
még szakácskönyvet is írtam az extrém vega ételek receptjeiből,
elkészítési  technikájából.  Rengeteg  finom  süteményt  készítek
cukor  nélkül,  krémest  is  sütöttem már,  tejszínhabbal.  Mennyei
finom volt!

…  bár  azt  a  krémest…  azt  a  krémest  és  a  hozzá  fűződő
vágyamat… sohasem fogom elfeledni…”

AZ AJÁNDÉK
A  fiatalasszony  gyermekkorában,  boldogságban,  szeretetben,

elfogadásban  élt,  amit  teljesen  természetesnek  vett,  hiszen  azt
kapta mindig. A párja éppen ellenkezőleg, sokan voltak, mindig
ítélkeztek felette, soha nem fogadták el úgy, ahogyan volt, senki
sem  szerette,  legalábbis  nem  úgy  tűnt.  A  két  család  minden
tiltakozása  ellenére,  ők  mégis  egymásra  találtak,  egymásba
szerettek, összeházasodtak. (ellentétek vonzzák egymást alapon…)
A lány szülei gyakran mondogatták, hogy ez a pár nem neki való,
nem illik hozzá, a fiú szülei szintén tiltakoztak, de ők senkire sem
hallgattak.

A mindent és mindenkit elsöprő szerelem, és a hosszú harc után
jöhettek a hétköznapok.

Kezdetben, amikor a hölgy ajándékot kapott, a férj soha nem
mulasztotta el leszólni.



-  Minek  örülsz  annyira,  hisz  az  csak  egy  vacak  szappan?  –
kérdezte lenézően.

A nő azért örült, mert szeretettel adták, szeretettel kapta, ezt
nagyon jól tudta, és akkor nem számít a mi, sokkal fontosabb a
hogyan, és a kitől, de ezt a férje sohasem értette meg, nem tudta
elképzelni,  mit  érezhet  ilyenkor  a  felesége.  Számára  évekig  az
ajándékozás csak nyűg volt,  egy kellemetlen kötelesség, mindig
azon mérgelődött, hogy már megint valakinek a valamije van, és az
ismét pénzbe kerül. A feleségét sokszor megbántotta az ajándékkal,
meg ezzel a hozzáállással. Nem tudtak megegyezni, hogyan tovább.
Végül évek során odáig jutottak, hogy a férj már csak pénzt adott
az asszonynak, kiszámolta, hogy ő ad egy bizonyos összeget, és
majd  ugyanannyiért  kér  valamit  vissza,  amikor  neki  lesz
születésnapja,  vagy  valamilyen  ünnepe.  Azt  hitte,  így  minden
rendben van, ám az asszonyka nagyon megalázónak tartotta ezt a
helyzetet, nem tudta, hogyan léphetne ki ebből a csapdából, hogy
ne sértse meg a párját.

Közben a gyerekek nőttek, nődögéltek, már nekik sem felelt
meg semmi. Előfordult,  hogy pénzt kértek ajándékba. A feleség
kérte a férjétől, legalább egymást ne ajándékozzák, mert ennek így
semmi értelme, de a férj nem egyezett bele, mégiscsak ciki mások
előtt, ha megkérdezik, hogy mit kapott az asszony.

Közeledett  ismét  az  asszonyka  születésnapja,  következő
hónapban lett volna a névnapja, azután meg már itt a karácsony. A
párja évekkel ezelőtt többször elfeledkezett a névnapjáról, hiszen
„olyan sűrűn követik egymást ezek a rémes ünnepek!”

- Neked már megint mid van éppen? - kérdezett rá mérgesen,
amikor jöttek a rokonok köszönteni - A születésnapod most volt! –
értetlenkedett.

Soha egy bók, egy kedves szó, egy ajándék, egy szál virág, egy
csoki „csak úgy” nem volt. Az ajándékozást mindig egy szükséges



rossznak, fölösleges pénzkidobásnak tartotta. Most azonban nem
felejtette  el,  sőt!  Előre  gondolkodott,  ezért  a  születésnap  előtt
odaadta a három alkalomra kiszámolt összeget.

- Itt a pénz! – nyitotta ki a tárcáját - Vegyél magadnak valamit,
én úgysem tudom, mit szeretnél! – mondta.

- Nem, én így már nem akarom, soha többé! Különben is, még
odébb van…– állt félre a nő tiltakozva.

- De! Tessék, itt a pénz! Nem baj, ha odébb van, vedd meg, és
csomagold be magadnak!

- Nem, nem! Inkább nem kérek semmit, ha ennyi év után még
mindig nem ismersz! Olyan jó lenne egyszer egy kis meglepetés…–
sírta el magát.

- Meglepetés? Milyen gyerekes vagy! Gondolkodjál már egyszer
felnőtt módon! Ha! Még, hogy meglepetés! Ki hallott már ilyet! –
háborodott fel az ötleten.

- Rendben, akkor nem kérek semmit! Se meglepetést, se pénzt!
– döntött a nő egészen határozottan.

-  Persze!  Aztán  meg  panaszkodsz,  hogy  tőlem  nem  kaptál
semmit!

- Nem, nem!

- Majd bömbölve mész a kolléganőidhez, a barátaidhoz, és az
anyádhoz!

- Nem, nem fogok, senkinek sem mondom, hidd el… - törölte le
a könnyeit.

- Hát az… azért mégsem úgy van… Hidd el, nem tudom, mi jó
neked, na, vedd a pénzt, és nehogy azt mondd, hogy tőlem nem
kaptál semmit! – azzal ledobta az asztalra és ment volna dolgára.



- És melyiket kapom a születésnapomra? – kérdezte a nő furcsa
hangsúllyal a hangjában.

-  Melyiket,  Melyiket?  Válaszd  ki!  Ott  van,  mind  a  három
egyforma!  –  nézett  felháborodottan a  férje.

-  Nem!  Kérlek,  ha  már  mást  nem  kapok,  te  válaszd  ki!  –
követelte.

-  Jó,  ha  ezt  akarod!  Tessék,  ez  a  születésnapodra,  ez  a
névnapodra, ez pedig itt karácsonyra! – helyezte el egyenként a
pénzdarabokat az asztalon - Most már elégedett vagy? – kérdezte
dühösen.

- Hát… - nézte a nő a pénzeket az asztalon, nem látott bennük
se meglepetést, sem szeretetet, csak megaláztatást.

- Na, akkor ezt letudtuk, most már hagyjál békén, mert annyi
dolgom van, azt sem tudom, merre fussak! – dohogta, és röptében
bevágta az ajtót maga mögött.

Észre sem vette, hogy a felesége sírógörcsöt kapott, feldagadt a
szeme  az  önsajnálattól,  és  a  tehetetlen  dühtől.  Neki  nem
számítottak az érzelmek, a női könnyektől még idegesebb lett, nem
bírta látni, ezért olyankor még gonoszabb lett, amivel még jobban
megbántotta a feleségét, aki nem tudott kilépni a helyzetből. A nő
a  sűrű  könnyei  fátyolán  át  letekintett  az  asztalra  dobott
pénzdarabokra. Megtörölte a szemét, és belátta, ezért tényleg nem
érdemes még sírnia sem, ettől  aztán nem változik meg semmi.
Elhatározta, az idén véget vet ennek a cirkusznak, és bebizonyítja
a párjának, hogy a pénz nem ajándék, sőt, a gyerekeknek is.

Az anyukájától mindig azt hallotta, az ajándék nem a pénzről
szól, nem arról, ki mennyi pénzt költ rá, ki mit visz, hanem arról,
hogy  szeretjük  azt  a  valakit,  akinek  vesszük,  tiszta  szívvel,
szeretettel  adjuk!  Ráadásul  olyasmit  igyekszünk  keresni,  vagy
készíteni, aminek tudjuk, hogy örül, tehát kilessük a kívánságát,



igyekszünk teljesíteni, várjuk az örömét, ezért sokkal jobb adni,
mint kapni, mert az ajándékozott öröme nekünk, akik adtuk, még
nagyobb örömet okoz. Nagyon fontos emellett a tapintat, ha mi a
szeretett személytől véletlenül mégsem olyan ajándékot kapunk,
aminek igazán örülünk, akkor sem sértjük meg azt, akitől kapjuk,
mert tudjuk, hogy szeretettel adta. Nagyon sajnálta, hogy ő pont a
saját  családjában  nem  tudta  mindezt  megvalósítani.  Sokszor
beszélgetett erről a barátnőivel, akikkel megosztották egymással
ebbéli tapasztalataikat. Amíg ott üldögélt a pénz fölött, átfutottak
ezek a történetek az agyán:

Az  ifjú  férj  a  felségének egy  olyan gyönyörű nyakéket  vett,
amilyet  addig  még  nem láttak  a  környezetükben.  A  baráti,  és
rokoni  társaság  széles  gyűrűje  közepén  az  ifjú  ara  a  nyakába
akasztotta, és a férje felé fordult.

- Drága volt? Mennyibe került? – kérdezte vigyorogva.

- Hát… - lepődött meg a férj.

- Drága volt? – ismétlődött erőszakosabban a kérdés.

- Igen – jött a tétova válasz.

- Ajánlom is! Akkor jó! – elégedett meg a feleség. Majd széles
mosollyal az arcán mutogatta a legújabb szerzeményét.

Egy hatéves kisfiúnak nem tudtak mit venni,  mert már nem
értékelt  semmit!  Térdig  gázolt  a  játékhalmazokban,  mindent
összetört, a nagymamájától kapott Legot szétverte, - amit a mama
a kisnyugdíjából összekuporgatva vett meg az egyetlen unokájának.
-  A  legújabb  elektronikus  játékok,  távirányítós  autók,  robotok
hevertek összetörve szanaszét a földön, mert a gyereknek nem volt
türelme  normálisan  bekapcsolni.  A  születésnapján  több  tízezer
forintra  rúgó bulit  szerveztek  neki,  ahová meghívták  az  összes
gazdag barátot. A többi családtag azon tűnődött, mit fog kapni ez a
gyerek  a  25.  születésnapjára?  Az  anyja  karácsony  előtt



mindenkinek a lelkére kötötte, inkább adják oda a pénzt, majd ő
megveszi az ajándékot, amivel méltón a kisherceg elé lehet majd
járulni…

Egy édesanya,  aki  kínkeservesen nevelte fel  fiait  a  kevéske,
fárasztó fizikai munkával megkeresett pénzéből. Mindig csak rájuk
gondolt, mindent értük tett… Kitaníttatta őket, jó állást szereztek,
majd amikor már jól kerestek, elfeledkeztek a régi, nyomorúságos
időkről. Akárcsak az anyjukról, aki egy kisnyugdíjból tengődött, de
sohasem  kérdezték  meg  tőle,  hogy  szüksége  van  e  valamire.
Egyiknek olyan feleséget sikerült választani, aki lenézte az egész
családot, és mindig kinevette a mamát a vacak ajándékaival együtt.
A mama sokszor sírt, amikor nem látta senki…

Baráti és rokoni körben is felmerült már a kérdés: Mit lehet
tenni,  mit  lehet  venni  a  mai  világban  annak,  akinek  mindene
megvan?  Ha  kozmetikai  csomagot  veszünk,  lekiabálják,  fúj,  de
büdös, ennek az illatát nem lehet kibírni, parfümöt nem lehet venni,
ajándékcsomagot,  melyben kávé,  tea,  csokoládé van,  ciki  venni,
ruhát szintén, és az ilyen családoknak a könyv sem ajándék…

Amikor kicsi gyerekektől megkérdezzük, mit kaptak ajándékba?
A válaszokon igencsak elcsodálkozhatunk!  Már nincs  a  fa  alatt
labda,  társasjáték,  könyv,  építőkocka,  de  van  hifi  torony,
számítógép,  házimozi,  mobil  telefon,  Playstation,  és  egyéb
hasonlók, míg vannak olyanok, akiknek még ajándék sem jut… és
vannak ilyenek ma is…

„Ilyen elidegenedett, értéktelen világban élni? Inkább meghalni
volna jó!”

Hősnőnk  eme  gondolatok  után  befejezte  az  elmélkedést,  és
óriási elhatározásra jutott, az idén bizonyít. Tervet szőtt, nagyon
komoly tervet. A pénzt felvette az asztalról, eltette egy borítékba. A
születésnapján a párja még megkérdezte, mit vett magának, mire
azt felelte, még nem kapta meg, amit akart, ennyiben maradtak, a



névnapon már említésre sem méltatták a dolgot.

Elérkezett  a  várva  várt  karácsony.  Mindenki  boldog  belső
izgalommal  készülődött.  Feldíszítették  a  fát  együtt,  ahogyan
szokták,  összegyűlt  a  család,  közösen  elköltötték  a  karácsonyi
vacsorát, majd szokás szerint karácsonyi dallamokra kezdődhetett
az ajándékozás. Először a gyerekek kapták meg, mint mindig. A
nagydoboz mélyén, egy kicsi borítékban ott lapult a pénz…

- Ha! Na, mindegy… Csak ennyi? Mást nem is kapok? – lepődött
meg a kicsi tovább kutatva.

- Nem elég az összeg? – kérdezte az anyja.

- De… az összeg pont megfelelő, csak… - tétovázott.

- Ezt kérted!

- Igen… ezt… - nézett körül csalódottan, de még reménykedve -
Na, nem baj, akkor én majd veszek belőle számítógép alkatrészt –
sóhajtotta,  miután  körülnézett  ismét,  és  sehol  sem talált  nagy
ajándékszatyrot, csupa különböző meglepetésekkel.

- ÓÓÓÓÓÓÓÓ! Pénz? – lepődött meg a nagyobbik - Hát, jó, majd
akkor én is veszek belőle valamit… hm… - legyintett.

- Na, te jössz! – szólt a nő párjának, akinek a borítékja a fán
lógott.

- Péééééénz????? – esett le az álla.

Kivette, megnézte mennyi. Vissza akarta adni, de azon nyomban.

-  Igen,  pénz,  ha  csak  azt  értékelitek!  –  mondta  a  felesége
diadalittasan.

- Nem kellett volna… ezt nem így szoktuk! Kati! Nem hiszem,
nem  hiszem…  hogy  normális  vagy–  nézett  olyan  szemekkel,
amilyennel  még sohasem.



- De velem igen, velem így szoktad! Nekem is ilyen, ha pénzt
kapok tőled! – bólintott a nő.

-  Hát…  a  pénz  tényleg  nem  ajándék!  –  jegyezte  meg  a
nagyobbik  gyerek,  majd  csalódottan  elvonult  a  szobájába.

- Elmaradt a meglepetés! – egészítette ki a kicsi, és ő is elment
a szobájába.

-  … hát,  igen… -  tette  hozzá  az  apa,  majd  eltávozott  a  TV
szobába.

Azokat a szemeket látni kellett volna! Mindenkinek leesett az
álla, szótlan, döbbent csend követte az ajándékozást. Senki sem
vette észre, hogy Kati semmit sem kapott. Az idén elmaradtak a
csillogó szemek, elmaradt a bontogatás öröme, a rácsodálkozás. Az
idén  egy  űr  támadt,  ledőlt  egy  fal,  ami  addig  ott  állt.  Valami
megváltozott…

A család szétszéledt,  egyedül az anya maradt a fa alatt,  aki
elégedetten, bár kissé sajgó szívvel üldögélt ott. Sajgó szívvel, mert
sajnálta,  hogy elrontotta a karácsonyt,  a meglepetést,  folyton a
döbbent pillantásokat látta maga előtt. A másik érzelem egy kis
megelégedés volt, amivel nyugtázta, mennyire jól sikerült a terve.
Erre nem gondolt, hogy ekkora hatása lesz. Kisvártatva a kisebbik
gyerek  odasomfordált  hozzá,  amikor  meglátta,  hogy  egyedül
üldögél.

- Anyuci! Láttad apu szemét? Láttad, mennyire meglepődött? –
kérdezte.

- Igen, láttam! – mondta elégedetten bólintva.

- Pénzt még sohasem kapott! – folytatta.

- Bizony nem! Pedig nekem mindig azt adott! És tudod, milyen
pénzt kapott most?



- Nem tudom… Milyet?

-  Pont  ugyanazt,  amit  nekem  adott  3  hónappal  ezelőtt
karácsonyi  ajándékra!

- Honnan tudtad, hogy ugyanaz?

- Eltettem egy borítékba!

- Nahát! Te, anyuci! Hogy te milyen vagy? És most jobban érzed
magad? – firtatta.

- Sokkal jobban! – nyomta meg a sokkal szót.

- Tényleg nem ajándék a pénz! Nem tudtam örülni neki! Igazad
volt! Elmaradt a bontogatás öröme! Elmaradt a meglepetés! Ettől
még az is jobb, ha kérek valamit, és tudom, mit fogok kapni… –
mondta.

- Én megmondtam! Sohasem hisztek nekem!

- Akkor most szólok, soha többé nem kérek pénzt, vagy ha igen,
akkor csak a fele legyen pénz, a másik feléért meglepetést kérek,
mint eddig! Bár nem is… inkább az egészből! Tudod, úgy, ahogy
szoktad! És nem egy nagy ajándékot,  hanem inkább sok kicsit,
sokfélét, nagy zsákban, lehet ruha, kozmetikum, játék, CD, DVD,
akármi… csoki,  cukor,  cipő,  mit  tudom én!  Jó? –  sorolta  egyre
hevesebben.

- Rendben! Értem! – mosolygott az anyja.

-  Akkor  most  megyek  számítógépezni,  jó?  Majd  gyere  be  a
szobámba, mutatok valamit! – mondta távozás közben.

- Jó, majd bemegyek! – bazsalygott a nő.

Nem  sokkal  ezután  előkerült  a  nagyobbik  gyerek.  Nagyon
érdekes,  lapos  pillantásokat  vetett  az  anyjára,  majd  így  szólt:



- Anyuci! Igazad van! A pénz tényleg nem ajándék! Láttad, apu
mennyire meglepődött?

- Láttam… - somolygott az anya.

- Bevallom, nekem sem volt jó! Soha többé nem kérek pénzt!
Nekem jöhet minden úgy, mint régen! Könyvek, CD, DVD, bármi,
amiből szoktál csomagot készíteni! Nekem az nagyon megfelelt!

- Rendben van! – egyezett bele a nő.

Ezután bement a TV szobába a párjához, aki éppen egy filmet
nézett. Szótlanul leült mellé, mintha érdekelné a film.

- Láttad a gyerekeket? – kezdte a beszélgetést a férj.

- Mit kellett volna látnom? – kérdezte ártatlanul.

- Hát a meglepődést az ajándékon!

- Ja! Azt láttam! Miért?

-  Szerintem  többé  nem  akarnak  majd  pénzt  ajándékba!  –
folytatta.

- Szerintem sem! – mosolygott a nő magában, tudván, a férj sem
szeretne többé ilyet!

Másnap meglátogatták a nagymamát, majd a rokonokat, még
életükben nem örültek ennyire a kapott ajándékoknak, mint akkor!

Így történt,  megesett,  férj  és feleség az eset óta többé nem
ajándékozzák egymást…

AZ IGAZI AJÁNDÉK
A fiatal anya egyedül nevelte kisfiát, a kevéske pénzt nagyon be

kellett osztania. Amikor fizetést kapott, mindig vett a fiúcskának



valamilyen  meglepetést,  általában  képregényt,  mert  azokat
szerette olvasgatni. Ha elmentek együtt a boltba, megbeszélték,
egy valamit választhat magának, krémtúrót, túró rúdit, vagy valami
hasonlót,  de  csak  egy  darabot.  A  kisfiú  megértő,  és  nagyon
illedelmes volt. Tudta, hogy spórolni kell, be kell osztani mindent,
így  sohasem  követelőzött.  Különleges  ünnep  volt  számára,  ha
képregényt és csokit, vagy krémtúrót is kapott egyszerre. Ilyenkor
megmosta a kezét, és olvasás közben fogyasztotta el a finomságot,
hogy halmozza az élvezeteket. Minden játékára nagyon vigyázott,
de  mindig  is  a  könyvei  voltak  a  legnagyobb kincsek.  Az  anyja
büszkén ült a szülői értekezleteken, mert rendszerint megdicsérték
a fiát, különösen az olvasás, és a helyesírása miatt, hiszen ma már
nem divat olvasni, ezért általában nem is nagyon tudnak helyesen
írni a gyerekek.

Amikor  kibékültek  a  volt  férjével,  egy  újabb  gyermekkel
pecsételték meg a kapcsolatot. A kicsi így már jobb körülmények
közé született, igyekeztek bepótolni a hiányosságokat, és erőn felül
mindent megadni a gyermekeknek. A nagyobbik attól tartott, az ő
nevelésében elkövetett hibákból tanulva a kicsit tökéletesre nevelik,
és őt fogják majd szeretni. Az élet azonban nem így működik! A
szülők szeretik a gyermekeiket, és attól, mert született egy kisebb,
még a nagyobbat nem felejtik el! Soha! Sőt az első élmény örökre
meghatározó marad…

A  kicsivel  azonban  nem  lehetett  ugyanazt  elérni,  amit  a
nagyobbikkal. Sohasem fogadott szót, rendetlenkedett, ha kérték,
menjen oda,  akkor elszaladt,  mindig az ellenkezőjét  tette,  mint
amit  szerettek  volna.  Bár  minden  anyagi  jót  megkapott,  soha
semmit sem értékelt. Szeretett volna egy gördeszkát, amit az anyja
a folyamatos könyörgések után nagy nehezen megvett neki, ám az
első  perctől  kezdve  legalább  két  napon  keresztül  sorolta  a
gördeszka hiányosságait, a gyártó hozzá nem értését, a rondaságát,
a használhatatlanságát,  és ez így volt  minden ajándékkal!  Nem
tudták a rokonok, minek örülne, mert valójában semminek sem



örült, semmi sem volt tökéletes. Térdig gázolt a játékhalmazban,
mégsem tudott  játszani.  Nem érdekelték  a  könyvek,  a  zene,  a
mesék,  a  társasjátékok,  az  építőjátékok,  egyszóval  semmi  sem
érdekelte. Ha kapott valamit, szétszedte, azzal az indokkal, hogy
nem jól van összerakva, aztán elhagyott belőle alkatrészeket, végül
nem  tudta  összerakni,  ki  kellett  dobni.  Sőt!  Nemcsak  a  saját
játékait  tette tönkre,  hanem a nagyobbik gyermek féltve őrzött
kincseit is.  Az anya ezért sokat panaszkodott a nagyobbiknak a
kicsire.

- Nézd meg! Mindent megvettem neki, amit kért, mindig rendes
voltam vele,  de  ő  soha  semmit  nem értékel,  kikészít  idegileg,
szégyellek szülői értekezletre menni, mert mindig csak szidják a
tanárok, sőt, engem hibáztatnak! Sajnálom, hogy neked, aki mindig
jó gyerek voltál, nem tudtam annyi mindent megvenni, mint neki! –
sírta el a bánatát.

- Tudod anyuci! Azok mind csak anyagi dolgok, nem számítanak!
Ami  számít,  azt  én  megkaptam!  Hidd  el!  Nagyon  boldog
gyermekkorom  volt!  Szeretetben  éltem,  és  elfogadásban!  Az
mindennél többet ér! Minden földi, és anyagi kincsnél! A boldogság,
a boldog gyermekkor, amely elkísér egész életemben! Én mindig
erre  fogok  emlékezni,  és  ezt  köszönöm  neked!  A  legnagyobb
ínségben is velünk volt a szeretet! Az az igazi ajándék! Más nem
számít!

- De hiszen a kicsit is szeretem! – fakadt ki az anya.

- Hidd el anyuci! A régi idők mások voltak… most más a helyzet,
nemcsak ketten vagytok…

APÁK ÉS FIÚK
Az ifjú  apa arcán széles  vigyorral  ült  a  barátaival  a  kisfalu

presszójában. A feleségét épp az imént vitte el a mentő, gyermekük



lesz. Mindketten nagyon boldogok voltak, mindig azt mondogatták,
mindegy hogy fiú, vagy lány lesz a kis jövevény, csak egészséges
legyen!  Most  azonban a  barátokkal  előre  ittak  a  nagy örömre,
várták, mi lesz. Az apa persze titkon remélte, hogy fia lesz, hiszen
egy apának az az igazi büszkeség.

- Na, igyunk! – emelte poharát a barátja.

- Igyunk! – mondták a többiek.

- Fogadjunk, hogy egy nyamvadt lány lesz! – vihogott az egyik
kapatosabb barát.

- Nem! Nem lehetséges! Biztos, hogy fiú lesz! – verte a mellét az
apa.

- Na, jó benne vagyok! Fogadjunk! – csapott az asztalra a barát.

- Fogadjunk egy láda sörben, hogy fiú lesz! – emelte poharát az
apa.

- Fogadjunk, ha fiú, én fizetek, de ha lány, akkor te veszed a
láda sört!

- Kezet rá! Vágjátok el! – fogtak kezet, és a többi barát tanúként
„elvágta”.

Eközben a kórházban az anya élet- halál között világra hozta
első gyermekét. Tényleg nem sokon múlott, hogy vége legyen az
életének, de az apa megnyerte a láda sört, fiú született. Mindenki
boldog volt, de jó, hogy fiú! Az anya keservesen gondolt arra, mi
lett volna, ha lánya lenne? Akkor senki sem örülne? Miért akar
mindenki  fiút?  Miközben  ő  teljesen  legyengülve,  infúziókon,
véradásokon esett át a kórházban, a büszke apa minden este holt
részegre itta magát a barátaival, túl az egy láda nyeremény sörön,
sőt, előfordult, hogy a nagy ünneplésben elfelejtette meglátogatni
a „szeretteit” a kórházban, pedig minden nap a kórház előtt ment
el a busszal…



- Anyukám! De jó, hogy ilyen szép kisfiút szültél! – dagadt a
melle, amikor hazahozta őket a kórházból - Csak azt nem értem,
miért nem hasonlít rám? – nézegette a kicsi fekete haját, miközben
az övé szőke volt.

- De hiszen az első gyerek az anyjára hasonlít! A kis drága pont
olyan, mint én! – örült az anya.

- Nem! A fiúnak az apjára kell hasonlítania! – mondta keményen.

-  Örülj,  hogy fiú,  hiszen azt  akartad,  nekem is  lehet  valami
örömöm… - feleselt a nő.

A kisfiú nőtt, növekedett, aztán egy szép napon megfordult a
fejükben, kellene egy kislány is mellé, legyen testvére a gyereknek.
A sors fintoraként azonban ikreket várt, ráadásul kettő fiút.

- Nem baj! Dupla dinamit! – heveskedett az apa.

A két kisfiút császármetszéssel hozta a világra, így egy csapásra
nagycsaládosok lettek.

A  gyerekek  nőttek,  de  az  apjukkal  sehogyan  sem egyeztek.
Folyton vitatkoztak, mindig mindenkinek igaza volt. Az anya sokat
sírt miattuk, és elpanaszolta a barátnőinek.

- Vajon miért van az, hogy az apák mindig fiút, fiúkat akarnak,
és amikor megvan, nem egyeznek? – kérdezte.

- Nem tudom, nekem lányaim vannak, ők nagyon szeretik az
apjukat! – bökte ki Marcsi.

-  A fiaim is  szeretik  az apjukat,  az apjuk is  őket,  de mégis
mindig veszekednek! – sóhajtott az anya.

-  A  lányok  mások,  tudod,  ők  kedvesek,  simulékonyak,
szófogadóak…  -  folytatta  a  barátnő.

- Ez nem így van! AAA! – kiáltott közbe Anna - Az én kisebbik



lányom sohasem fogadott szót, mindig azt tette, amit ő akart! –
folytatta.

- Nekem egy fiam, és egy lányom van, a lány az apját szereti
jobban, a fiú meg engem. – fejtegette Ildi.

- Nálunk örök harc van! Állandó harckészültség, szinte vibrál a
levegő, ha mind a négyen otthon vannak!

- Hú! Az borzasztó lehet! – mondta Marcsi.

-  Az is!  Főleg nekem, mert  nem tudom, kinek adjak igazat!
Végeredményben mindegyiknek igaza van! Az apa szidja nekem a
három fiát, a három fiú egyenként ássa az apját és a másik kettőt!
Borzasztó! Sokat sírok is miatta, miért? Miért van ez így? – végül
tényleg elsírta magát.

- Ne sírj! – ölelte át a vállát Marcsi.

-  Ez  biztos  így  természetes,  ha  több  férfi  van  a  háznál!  –
vigasztalták.

- Nem! Én nem hiszem, ismerek olyan családot, ahol apa és fia,
vagy fiai békésen, boldogan dolgoznak együtt közös vállalkozásban,
számomra hihetetlen! – törölte le a szemeit.

-  Hát  igen,  de  azok  nem ti  vagytok,  minden család  más!  –
mondta Anna.

- Persze, de a mienk miért másabb? – sírta tovább.

- Én azt hallottam, ha csak egy nő van a családban, mint nálatok,
a  férfiak  igyekeznek  önmagukat  fényezni,  a  többiről  rosszat
mondani, hogy a nő őket szeresse jobban! – mondta komolyan Réka.

- Ez komoly???? – hüledeztek a többiek.

-  Véresen  komoly!  Úgyhogy  jobb,  ha  másképp  fogod  fel  és
örülsz, hiszen nap, mint nap négy férfi harcol a kegyeidért!



- Na, de abból három a fiam!

- Nem baj, akkor is! Ez így van! Inkább örülj, és szeresd őket
még jobban, hiszen a szeretetedért harcolnak! – nevettek együtt
ezen az elgondoláson.

A  női  buli  végül  nagyon  jól  sikerült.  A  nő  hazafelé
elgondolkodott. Ha ez tényleg így van, akkor nem kell emészteni
magát a kicsinyes intrikákon, hanem inkább örülnie kell, szeretik,
és a kegyeiért harcolnak. Egész más megvilágításba kerültek így a
dolgok, megnyugodott. Ettől a naptól kezdve sokkal türelmesebb
volt a fiaival, és a párjával.

FEJ, FEJ MELLETT
Márti,  és  Karcsi  túl  fiatalon  ismerték  meg  egymást,  ahogy

mondani  szokás,  első  látásra  szerelem  lett  a  dologból,  pedig
nagyon  különböztek  egymástól.  A  lány  alacsony,  gömbölyded,
mosolygós, kedves teremtés volt, a fiú magas, vékony, szép szál
dalia,  harcias,  erőszakos,  önző  modorral.  Mindkét  részről
tiltakoztak  a  szülők,  de  ők  nem  hallgattak  másra,  csak  saját
magukra, annyira hittek a szerelmükben.

-  Kislányom!  Két  éles  kard  nem fér  meg  egy  hüvelyben!  –
mondta az édesanya.

- Ne törődj vele édesanyám! Majd én megoldom a saját életem!
– felelte mindig.

Mindketten  nagyon  erős  jelleműnek  bizonyultak,  tudtak
harcolni,  küzdeni  az  életben  maradásért,  a  céljaikért.  Úgy  is
mondhatnánk, ha valóban együttműködtek volna, a világot tényleg
megválthatták  volna:  Együtt!  A  kezdeti  szegénységet  akarták
kiküszöbölni,  és megmutatni a világnak, hogy úgyis, még így is
meggazdagszanak.  Így  aztán  semmi  nem  számított,  csak  az



anyagiak, a még, és még több munka. Közben vitatkoztak eleget,
míg egyszer úgy döntöttek, külön kasszán folytatják a teremtést.
Mindent  szépen  elosztottak,  anyagilag  teljesen  megegyeztek.
Egymásnak  akartak  bizonyítani,  ki  halad  előbbre,  ki  jut
messzebbre.  Legalább  így  függetlenítették  magukat.  Teljesen
biztosak voltak benne, csak ez az út járható, az a helyes, amin ők
mennek. Fej, fej mellett küzdöttek, sokszor egymás ellen, mindig
bizonyítani akartak, ki az erősebb, ki a jobb, ki az ügyesebb.

Vettek egy kis parasztházat, amit éjt nappallá téve felújítottak,
ez  a  férj  tulajdona  volt.  Márti  emellett  sikeresen  vásárolt  egy
romba  dőlt  présházat,  majd  együtt  azt  is  felújították.  Ezután
eladták,  és  vettek  másikat.  Küzdöttek,  harcoltak,  mintegy
versenyen,  évekig,  évtizedekig,  mire  a  várva  várt  célt  már
majdnem elérték. Márti szeretett volna a szülőfalujában egy saját
házat  berendezve,  ami  csak az  övé,  míg Karcsinak ezt  sikerült
megvalósítania, neki még mindig nem.

- Na, ezt csináld utánam! – verte a mellét.

-  Megpróbálom!  Megcsinálom!  Csak  azért  is!  Egy  férfi  sem
különb nálam, te sem! Majd én megmutatom! – erősködött Márti.

Az  évek  során  nem  figyeltek  egymásra,  nem  törődtek  a
kapcsolatukkal, elfelejtették, milyen volt a szerelem, milyen lehet
az igazi élet. Soha nem voltak nyaralni, nem mentek sehová, nem
vettek meg semmit,  aminek örülhettek volna,  a gyerekeket úgy
nevelték  fel,  hogy  őket  sem  vitték  sehová,  nekik  is  mindig
dolgozniuk  kellett,  a  várva  várt  célért  cserébe.  A  felépített
gazdagságot úgyis ők fogják örökölni alapon. Egymást is le akarták
győzni.  Márti  sajnos nem tudott  házat venni magának, mert az
eladott présházból nem lett annyi bevétele, hogy egy telek nélküli
kicsi házat megvásárolhasson. A pénzt viszont be „kellett” fektetni,
hisz az ingatlanban van értéke. Kénytelen, kelletlen megvett egy
víkendházat. Karcsi nagyon örült, hiszen akkor volt lakható házuk,



és víkendházuk is. Márti nem repesett annyira, mert ez még több
munkával járt. Amíg mások alig várták a hétvégét, hogy egy kicsit
kifújhassák magukat,  pihenhessenek, vagy elmenjenek valahová,
hogy kikapcsolódjanak a hétköznapok taposómalmából, hőseinkre
akkor még több munka várt. Egyik helyről a másikra utazgattak,
hogy mindenütt topon legyen minden. De jó is volt a hétvége! Két
teljes nap, amikor reggeltől estig lehetett dolgozni, kapálni, kertet
művelni, minden házhoz hozzáépíteni, bővíteni, felújítani, festeni,
mázolni,  tapétázni,  takarítani,  mindezt  észvesztő  sebességgel.
Esténként holtfáradtan berogyni az ágyba, és azt mondani: „De jó!
Ma is túlteljesítettük a tervet!” Ha ugyanis a terv megvalósult,
akkor  sem  pihentek,  hanem  tovább  folytatták,  vég  nélkül,  ész
nélkül.

Márti  egy  reggelen arra  ébredt,  hogy a  ház,  a  megszerzett
„vagyon” nem okoz neki örömöt. Bár mindig egy ilyen kis házra
vágyott, gyönyörű udvar, szép zöld fű, diófák, fenyőfák, barackfák,
tujafák,  szilvafa,  cseresznyefa,  meggyfa,  szőlő…  Mégis…  Még
mindig hatalmas űrt érzett magában. Nézte a megszerzett vagyont,
közben gépiesen végezte a túlterhelő, megerőltető munkát, de már
nem volt kiút a mókuskerékből. A gyerekek elmenekültek otthonról,
inkább az albérletet választották, csak ne kelljen annyit dolgozniuk.
Az apjuk mindig azt hitte, hogy a szép, nagycsalád együtt marad,
együtt majd megváltják a világot, a hegyeket is arrébb rakják, de
ezek a gyerekek nem voltak hajlandóak együttműködni. Ha rájuk
szólt, vagy megkérte őket, azt mondták: „Magadnak választottad!”
Az ő céljaik mások lettek, nem gyűjtögettek, nem harácsoltak, és
mindig elmentek valahová szórakozni. Karcsi az ilyesmit fölösleges
pénzkidobásnak  tekintette,  nem  mulasztotta  el  az  ítéleteit
felsorolni.


